



**Московский государственный университет  
имени М. В. Ломоносова  
П Р И К А З**

“ 15 ” марта 2011 г.

г. Москва

№ 193

27 марта 2011 года празднует свой юбилей декан филологического факультета МГУ, заведующая кафедрой русского языка филологического факультета МГУ, доктор филологических наук, профессор  
**Марина Леонтьевна Ремнева.**

Более пятидесяти лет педагогической и научной деятельности М.Л.Ремневой связаны с Московским университетом. После окончания аспирантуры, начав работать преподавателем кафедры русского языка, она прошла славный путь заведующего кафедрой русского языка для иностранных учащихся естественных факультетов, доцента, затем профессора кафедры русского языка. С 1995 года М.Л.Ремнева заведует кафедрой русского языка, одной из ведущих на филологическом факультете. С 1991 г. четырежды избиралась деканом филологического факультета.

Автор более 80 научных работ, она внесла значительный вклад в исследование истории русского литературного языка (XI-XVII вв.), проблемы эволюции грамматической нормы, функционирования церковнославянского языка разных редакций в письменной традиции русского и других славянских языков, в историю языка восточнославянской деловой письменности средневековья. Ею разрабатываются такие фундаментальные для русистики направления, как старославянский язык и историческая грамматика русского языка.

Будучи деканом, М.Л.Ремнева внесла большой вклад в развитие филологического образования на факультете и совершенствование его структуры. При ее непосредственном участии на факультете были открыты отделения византийской и новогреческой филологии, отделение и Центр теории и практики перевода, Центр баллистики, Центр новых информационных технологий, лаборатория лексикологии и лексикографии, компьютерные классы. Немало сил отдает М.Л.Ремнева подготовке новых филологических кадров, работая со студентами и аспирантами, читая общие курсы по старославянскому и исторической грамматике русского языка, многочисленные спецкурсы по истории русского языка.

Деятельность М.Л.Ремневой отмечена высокой правительственной наградой - орденом Почета (2005 г.), медалью Пушкина (1999 г.), Ломоносовской премией I степени за цикл научных работ по истории старославянского-церковнославянского-русского литературного языка (2005 г.).

М.Л.Ремнева – главный редактор журнала «Вестник Московского университета. Серия 9. Филология», действительный член Международной академии информатизации, председатель двух диссертационных советов, председатель Учебно-методического объединения по классическому университетскому образованию (совет по филологии). М.Л.Ремнева активно содействует расширению и укреплению международных связей МГУ имени М.В.Ломоносова и деятельно способствует повышению статуса русского языка в современном мире.

Сердечно поздравляю Марину Леонтьевну с юбилеем, желаю крепкого здоровья, творческого долголетия и счастья.

За многолетнюю плодотворную научную, педагогическую и организационную деятельность на благо Московского университета и в связи с юбилеем объявляю декану филологического факультета Ремневой Марине Леонтьевне благодарность и приказываю выплатить ей премию из средств прибыли МГУ в размере трех должностных окладов.

**РЕКТОР**  
Московского университета  
а к а д е м и к

**В.А. САДОВНИЧИЙ**